



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

Golpe de Estado en Irak contra Inglaterra

Beirut, 5.—Rachid Ali el-Kailani ha asumido el Poder con la ayuda de parte de las fuerzas armadas del Irak, y ha procedido a ocupar los edificios oficiales.
Radio Angora afirma que siete navios británicos se encuentran ante las costas del Irak. No se sabe todavía si los ingleses han desembarcado, aunque no sería inesperado porque, como ya se sabe, Gran Bretaña es contraria al golpe de Estado dado por Rachid Ali el-Kailani, quien, por su parte, profesa gran enemistad a los ingleses.—Efe.

Generosidad en la Justicia

En nuestro número del martes pasado hicimos un comentario a la Ley que establece la situación de libertad condicional en beneficio de los sentenciados a penas inferiores a doce años por el delito de rebelión. Queremos hoy insistir en el mismo para afirmar y fijar la posición del nuevo Estado en asunto de tanta trascendencia para España, ya que en él estriba la liquidación de uno de los más agudos problemas de nuestro presente, como es el de incorporar a la tarea nacional a un número considerable de españoles que poco a poco fueron desertando de las filas de la Patria para caer en la criminal postura de enemigos abiertos y rencorosos de su destino y de su misma existencia. La solución se presenta erizada de dificultades, porque hay que operar sobre la carne viva de las heridas abiertas y dolorosas, porque afecta, en mayor o menor grado, a todos los españoles, y a la proximidad de la tragedia es obstáculo que impide el paso a un estado de serenidad que ahogue el exasperado sentimiento vindicativo que anda en el corazón de las víctimas.

Sin embargo, a nosotros, que hemos dado cara a la empresa imponente y erizada de peligros y dificultades de reintegrar a España al lugar del que fué arrojada, no puede detenernos ninguna consideración de temor o encogimiento. La vida es lucha sin tregua contra las resistencias circunstanciales, y la Juventud se embarcó en la aventura política y guerrera contra el Estado demócrata con una sola y bien definida finalidad: Vitalizar y vigorizar una Patria descascada y moribunda.

Porque nos sentimos fuertes no podemos, ni queremos, esquivar el problema de la población penal, ni mucho menos tratarle con los paños calientes de una solución tibia o el drástico de una solución rencorosa y torpe. No hay que perder de vista que la Juventud es incapaz de estacionarse en un lugar o en un momento determinado de su trayectoria. La lucha política anterior a la insurrección, y la guerra misma, no tuvieron ni podían tener virtualidad suficiente para saciar el ansia de actividad de la actual generación, y por consiguiente yerran todos aquellos que consideran esos acontecimientos como un punto final. España no termina su vida el 1.º de abril de 1939; por el contrario, comienza una nueva y fecunda etapa de su existencia, para la que necesita el concurso de todos sus hijos, los que la defendieron y los que la atacaron, fundidos en una extensa y poderosa unidad.

Por eso, al lado de la Justicia que exige el cumplimiento estricto de la Norma, aparece la equidad que lima y suaviza sus aristas. El severo imperio de aquella mantendría por siempre la división en dos bandos de los españoles; la influencia de ésta conduciría a la incorporación a la Patria de aquellos españoles que se alejaron de su maternal cobijo. Pero esto no quiere decir que el nuevo Estado incurra en el fatal error de las generaciones que pasaron. Nosotros hemos aprendido las amargas lecciones del pasado y no queremos pecar de superficiales y olvidadizos en asunto de tan vital importancia para el porvenir de España. Nuestro ánimo es propicio a la clemencia y a la piedad, pero no se deja ganar por la frialdad. Perdonamos, pero sin olvidar el grave delito que puso a nuestra Patria en trance de perecer.

Nuestra generación, y las que la sucedan, guardarán por siempre el recuerdo de las horas de peligro que la traición de unos españoles hizo vivir a España y guardarán luto eterno por los hermanos a quienes su fidelidad llevó a la muerte con el grito de ¡Arriba España! en los labios.

TRINCHERAS EN LAS COLINAS QUE RODEAN A BELGRADO

Belgrado, 5.—La movilización continúa de sector en sector. Los automóviles han sido requisados por las autoridades militares y el servicio de taxis ha sufrido grandes limitaciones. Las colinas que rodean la capital han sido convertidas en campos atrincherados, y en los parques y jardines públicos se han construido rápidamente refugios anti-aéreos. Las autoridades militares desbordan a las civiles en todos los ramos de la administración. El tren donde salieron ayer tarde para Budapest los agregados y funcionarios de la Legación de Italia fué detenido por la noche en la frontera. Los agregados siguieron su viaje en automóvil, con salvoconductos especiales, pero fueron detenidos de nuevo y tardaron muchas horas en poder atravesar la línea fronteriza con Hungría. Continúa la actividad diplomática y los periódicos adoptan cada día una actitud más belicosa. El ministro de los Estados Unidos ha visitado quince veces al ministro de Negocios Extranjeros, Nincich, en el curso de las últimas 24 horas.—Efe.

WHEELER habla contra la entrada de Estados Unidos en la guerra

Cincinnati (Ohio), 5.—Wheeler ha pronunciado el primer discurso de la campaña contra la entrada de los Estados Unidos en la guerra. Afirmó que el sistema económico, habitado a grandes pedidos estatales, se hundirá cuando estos pedidos cesen, y añadió que la ley de ayuda no autoriza al presidente para hacer la guerra y enviar convoyes.—Efe.

LAS DRAMÁTICAS HORAS DEL GOLPE DE ESTADO

Roma, 5.—Las dramáticas horas del golpe de Estado de Yugoslavia son relatadas detalladamente por el corresponsal del "Popolo di Roma" en Belgrado, que acaba de regresar a Italia con otros compatriotas y periodistas. He aquí cómo describe el cambio de Gobierno: "El joven rey Pedro fué despertado al amanecer del 28 de marzo, mientras el regente Pablo y los ministros eran detenidos y conducidos al palacio de Estado Mayor. El rey, que no estaba al corriente de las intenciones de los que rodeaban su lecho, preguntó si querían matarlo, pero se le tranquilizó diciéndole que se trataba de elevarle al trono."
El periodista italiano cuenta después que los soldados y los extremistas serbios invadieron las calles de Belgrado, dando comienzo a las manifestaciones antigermanas y termina afirmando: "El complot fué organizado por los generales anglofilos; la unidad del país está comprometida y Yugoslavia se encuentra en un momento peligrosísimo para su historia".—Efe.

EN LOS MEDIOS POLITICOS DEL REICH
Berlín, 5.—En los medios políticos de la capital del Reich se califica de

Todo el Ejército yugoslavo en pie de guerra

Ya están cerradas las fronteras con Hungría
El Gobierno de Belgrado discute la "crítica situación exterior"

Belgrado, 5.—En virtud de un Decreto del rey Pedro II, todas las fuerzas armadas yugoslavas son movilizadas con efecto del 1 de abril de 1941 y quedan organizadas en pie de guerra.—Efe.

Belgrado, 5.—Los diarios no habían sido autorizados hasta hoy a publicar el Decreto del rey Pedro II por el cual todas las fuerzas armadas de Yugoslavia han sido puestas, a partir del 1 de abril, en pie de guerra.—Efe.

"NOS ENCONTRAMOS YA EN GUERRA"

Nueva York, 5.—La Associated Press comunica desde Belgrado que todos los hombres aptos para empujar las armas han sido llamados por los centros de reclutamiento militar. Una personalidad—de quien la agencia no facilita el nombre—ha declarado en Skoplie, punto estratégico en la entrada del valle de Vardar: "Nos encontramos ya en guerra. Nadie crea que esperemos el ataque alemán. Debemos iniciarlo nosotros, porque el que ataca lleva ventaja sobre el atacado".—Efe.

Belgrado, 5.—El Gobierno yugoslavo celebró anoche una reunión extraordinaria, que duró cuatro horas y media, y terminó a las dos y media de la madrugada. No se ha publicado ningún comunicado oficial, pero una información oficiosa anuncia que fué discutida, exclusivamente, la "crítica situación exterior".—Efe.

Estocolmo, 5.—El "Dagens Nyheter" comunica desde Budapest que Yugoslavia ha cerrado sus fronteras con Hungría.

LOS SUPERVIVIENTES DEL VAPOR INGLÉS "BRITANIA"

Santa Cruz de Tenerife, 5.—El ataque al vapor inglés "Britania", algunos de cuyos tripulantes fueron salvados por el barco español "Cabo de Hornos", fué llevado a cabo por un buque auxiliar alemán, a la altura de Sierra Leona, a las siete y media de la mañana del 28 de marzo, según relatan algunos de los supervivientes.

El navío inglés, de la "Anchor Line", que realizaba el viaje de Inglaterra a la India, se vio sorprendido por el buque de guerra del Reich, Cuxenta y cinco minutos fueron concedidos a los viajeros para abandonar el buque, y pasado este plazo el barco alemán alcanzó con varios disparos el casco del "Britania". Viajaban en él 488 personas; setenta han perecido, sesenta y siete fueron salvadas por el "Cabo de Hornos" y se desconoce el paradero del resto.

Cuatro días después del ataque el vapor español descubrió una balsa con varios naufragos, que fueron inmediatamente recogidos y llevados a bordo, y al tener noticia del hundimiento del "Britania", los marinos españoles prosiguieron la busca y el salvamento hasta recoger a los supervivientes que, en número de 67, fueron desembarcados hace días en este puerto. Uno de ellos ha tenido que ser hospitalizado, pues durante su permanencia en el mar fué mordido por un tiburón en una pierna. Los supervivientes militares han quedado en Tenerife.—Cifra.

Fontevédras, 5.—Para la construcción de casas baratas el Ayuntamiento última los detalles de confección del oportuno proyecto. Las viviendas serán destinadas a las familias que habitan en casas cuyas condiciones higiénicas son deficientes.—Cifra.



La llegada a Roma del ministro de Asuntos Extranjeros del Japón, Yosuke Matsuoka

DOMINGO DE RAMOS



ENTRE PALMAS Y RAMOS, EL SALVADOR ENTRA EN JERUSALEN

LA PRENSA BERLINESA CONCEDE GRAN IMPORTANCIA a la entrevista Hitler-Matsuoka

Berlín, 5.—Matsuoka es ha entrevistado con Von Ribbentrop. Antes lo hizo con el embajador italiano, D'no Alfieri.—Efe.

Berlín, 5.—La Prensa berlinesa concede gran importancia a la entrevista del Führer y Matsuoka en presencia del ministro de Asuntos Exteriores del Reich, y publica con grandes titulares la frase del telegrama de Matsuoka al Duce, en la que dice que tiene la absoluta seguridad de la victoria italiana.—Efe.

Tokio, 5.—Según Domei, el ministro Matsuoka, que actualmente se encuentra en Europa, ha declarado "que una visita personal es más importante que cien deliberaciones".

El ministro estima que después de las entrevistas celebradas con los jefes de Alemania e Italia no cabrán dudas en lo que respecta a los objetivos perseguidos por el pacto tripartito. En cuanto a los resultados de las entrevistas, Matsuoka afirmó al corresponsal de Domei que han sobrepasado a sus esperanzas y estima que contribuirán a la prosperidad del Japón.—Efe.

El mosaico político del Próximo Oriente, con su abigarrado conjunto en el que todos los intereses y egoísmos encontraban lugar, tiene aún que decir su última palabra, cuyo eco resonará en la decisión definitiva del conflicto. El cambio presidencial en el Líbano es muestra clara de la difícil situación del país; desde los días que siguieron al tratado de amistad y alianza que dió nacimiento a la República de Siria, la tendencia francesa a seguir imponiendo su política en Damasco y, sobre todo, el afán de facilitar todas las tendencias separatistas del Líbano, del Yehel Druso o de los Lakaitas, levantan protestas en las mentes nacionalistas que soñaban con el ideal pan-árabe. El cambio actual parece ser un recrudescimiento de esta influencia, pero también puede ser interpretado como medida de defensa ante un peligro proveniente de los manejos ingleses en Palestina y Turquía.

Aventurado resultaría afirmar que un cambio radical se ha operado en el Próximo Oriente, pero las noticias hablan ya de un posible desembarco inglés en las costas del Irak, y esto no sería el mejor medio de encontrar ese apoyo entusiasta que Inglaterra desea recibir del mundo árabe.

La fantasía periodística podría imaginarse ya la existencia de un anti-Lawrence de signo contrario, que habría de desempeñar en la actual contienda labor opuesta a la del ex-arqueólogo de Oxford. Que las noticias de Libia o Yugoslavia no hagan olvidar estas otras que se refieren a lugares más próximos al sagrado camino de las Indias y que tan mal pueden sonar en los oídos, ya demasiado inquietos, de los ingleses.

Como explican los ingleses su retirada de Cirenaica
Berlín, 5.—El comunicado del Gran Cuartel General británico de El Cairo justifica la rápida retirada de los ingleses en Cirenaica, declarando que se ha comenzado y se continuará una concentración de tropas avanzadas.

De fuente competente alemana se hace notar que en los centros oficiales británicos no se indica si tal concentración se refiere también a los movimientos de tropas británicas en Grecia.—Efe.

El representante de De Gaulle en Shanghai, detenido
Shanghai, 5.—La policía francesa ha detenido al representante de De Gaulle en Shanghai, Egal, pero no da las razones en que funda dicha detención.—Efe.



Interior de un aparato de bombardeo italiano, durante un vuelo de guerra. Cada uno está listo a su puesto contra toda agresión de la caza adversaria

La situación de Estados Unidos se agrava considerablemente debido a las huelgas

Roosevelt conferencia con su Gabinete para tratar de los conflictos sociales

Washington, 5.—El presidente Roosevelt ha celebrado una conferencia de tres horas con los miembros de su Gabinete, acerca de la situación creada por las huelgas en los Estados Unidos. Esta situación se ha agravado considerablemente por el cierre de las 16 fábricas Ford. Nuevos disturbios amenazan producirse en la fábrica Ford de Viver Rouge, donde se encuentran sitiados por los huelguistas más de cien obreros de color que no pueden abandonar la fábrica. El árbitro federal celebra conversaciones para conseguir la salida de estos obreros, contra los cuales profieren tremendas amenazas los huelguistas. A consecuencia de la huelga de Viver Rouge se encuentran sin trabajo dos mil obreros, además del personal de la fábrica de caucho "Schacht" de Huntington (Estado de Indiana), dedicada a la producción de máscaras antigas, cuyos obreros se han declarado también en huelga.—Efe.

SE ANUNCIA EL CIERRE DE TODOS LOS TALLERES DE LAS INDUSTRIAS FORD

Detroit, 5.—La Sociedad Ford anuncia el cierre de todos sus talleres de montaje en los Estados Unidos, que llegan en total a 16. La Sociedad justifica esta determinación por la insuficiencia de elementos y piezas producidas por la huelga de la fábrica de Viver Rouge.—Efe.

LAS HUELGAS DE LAS FABRICAS ALLIS SON UN OBSTACULO PARA EL REARME

Washington, 5.—El presidente Roosevelt ha declarado que la huelga de las fábricas Allis Chalmers constituye un serio obstáculo para la realización del programa de rearme. Sin embargo, añadió que tenía grandes esperanzas de que se llegase pronto a una solución. Retiriéndose luego al paro en las factorías Ford, de Rio Rojo, afirmó que no consideraba grave la situación, ya que la huelga sólo lleva tres días planteada. En cuanto al conflicto del carbón, dijo que esperaba que los obreros reanudasen el trabajo el lunes, como se ha ordenado.—Efe.

Todos tienen manos

Todo era ayer en la calle niñas que compraban zapatos para estrenar hoy, Domingo de Ramos.

El popular adagio "Quien no estrena en Domingo de Ramos no tiene manos", no llegará a cumplirse en nuestra ciudad. Todos ayer se preparaban para estrenar hoy, y eran los zapatos el artículo preferido.

Última grande que el agua, que a última hora caía sobre la ciudad, si aún persiste a estas horas, venga a romper tantas y tantas ilusiones infantiles pendientes del estreno de unos zapatos, que ayer, aun cuando no eran una necesidad perentoria, les compró su madre. De todos modos, pronto le harían falta, fué la frase que oyeron los maridos como justificante de un gasto en que no habían pensado.

El concierto a beneficio de Santander

Ha despertado gran expectación el anuncio del magno concierto que organiza el Ayuntamiento para el próximo Sábado de Gloria en el Teatro de Calderón y en función de gran gala, ya que es el mayor alarde musical que hoy se puede presentar en España el ofrecer un conjunto tan maravilloso como el de la Filarmónica, acompañada con cuatro pianos y cuatro pianistas de fama internacional.

Las localidades para este espectáculo, que se celebra a beneficio de Santander, se ponen desde hoy, domingo, a la venta en la Secretaría particular de la Alcaldía, donde comenzará su despacho de once y media a una y media de la mañana, y los días laborables de once a dos y de seis a ocho.

Dada la demanda de localidades que se ha recibido, la reserva de muchas de ellas para autoridades y centros oficiales, se advierte al público que desee asistir a este magno concierto se apresure a obtener pronto su localidad, ya que se agotarán rápidamente.

VENDA SUS JOYAS Y BRILLANTES al único que paga precios increíbles COMPRO TODA CLASE DE ALHAJAS ANTONIO LOPEZ - Hotel Roma Teléfono 2.319 - Valladolid SOLO POR UNOS DÍAS

VIDA de la Falange

FRENTE DE JUVENTUDES

Legión de cadetes.—E. V. O. R.—Servicio de guardia y vigilancia para la presente semana, del día 7 al 13 de abril:

Vigilancia: lunes, octava y novena escuadras (Norte); martes, primera de instrucción (Norte) y primera y segunda (Sur); miércoles, tercera y cuarta escuadras (Sur); jueves, no hay servicio; viernes, no hay servicio; sábado, quinta y sexta escuadras (Sur); domingo, séptima y octava (según órdenes).

Guardia del domingo: tercera y segunda escuadras (Norte).

S. E. U.

Departamento de Administración. Todos aquellos que tengan pendientes asuntos de liquidaciones con el S. E. U. se pasarán por nuestras oficinas (Santiago, 84), de siete y media a nueve, a partir del próximo martes, día 8, acompañando las facturas por duplicado.

C. N. S.

SINDICATO DE COLONIALES

Se pone en conocimiento de nuestros sindicatos detallistas que en los días 7, 8 y 9 de los corrientes procederán a la entrega de los apéndices con el movimiento habido de altas y bajas, como asimismo relación del sobrante que tuviesen de los artículos intervenidos, sin incluir esta última distribución que se está efectuando.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

Valladolid, 5 de abril de 1941.—El jefe de la Sección Detallistas.

SINDICATO DE CONFITERIAS Y SIMILARES

Al objeto de retirar el vale del suministro de azúcar del presente mes deben pasar por estas oficinas, a las horas de costumbre, todos los afiliados a la Sección de Barquilleros.

CAMAS CAMAS CAMAS CALIDAD - GUSTO MIGUEL ISCAR, 23 HORTELANO

IV Concurso de Arada

Ayer, en el despacho del jefe provincial del Servicio Nacional del Trigo, de nuestra ciudad, se reunió la Comisión organizadora del Concurso de Arada, dando comienzo a las gestiones y trabajos preparatorios de tan importante certamen, que este año se celebrará en su cuarta manifestación, y como los anteriores, tendrá lugar en el mes de mayo, alrededor de la fiesta de San Isidro. Se tomaron importantes acuerdos y se hizo patente el entusiasmo con que esta Comisión se prepara a que el éxito del Concurso de Arada en el año actual supere al que obtuvo en los precedentes.

COFRADIAS de Semana Santa

NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGUSTIAS

Séptimo día de la novena que la Ilustre Cofradía de Nuestra Señora de las Angustias de Valladolid dedica a su Santísima Patrona. Los cultos de la tarde son ratados por la emisora «Radio Valladolid».

Todos los días habrá misas rezadas de 7 1/2 a 10, en que se celebrará la solemne, a la que seguirá el ejercicio de 11 y 12.

Por la tarde, a las 7, santo rosario, sermón, ejercicio, procesión y Salve popular. A las 8 1/2 nuevamente se recita la novena.

Predicará durante todo el novenario el ilustrísimo señor don Manuel Rubio Cereas, vicario general del Obispado de Madrid y Prelado del mestizo de S. S.

LAS SIETE PALABRAS

Hoy, a las siete y media de la tarde, se celebrará la función de esta Cofradía en la iglesia parroquial de Santiago. Predicará el párroco de la misma, don Ricardo Núñez.

COFRADIA DE NUESTRO PADRE JESUS NAZARENO

Al final de la misa tradicional de hoy, Domingo de Ramos, a las once de la mañana, se impondrán medallas y escarapulas a los cofrades y hermanas que por diversas causas no les fueron impuestos el domingo pasado, rogando a todos los hermanos la asistencia a dicho acto.

PERFUMERIA-BISUTERIA

"La Egipcia"

Duque de la Victoria, 7

La Caja Provincial de Ahorros de Valladolid

ha sido fundada bajo la responsabilidad de nuestra excelentísima Diputación y la fiscalización del Estado. Ella ofrece el máximo interés, utilidad y las máximas facilidades y atenciones en sus servicios. Todos sus beneficios destina a premios a sus imponentes y a obras benéfico-sociales de nuestra propia provincia.

OFICINAS: Palacio Diputación, HORAS: Mañana y tarde

Ejercicios espirituales

PARROQUIA DE SANTIAGO

Hoy, Domingo de Ramos, a las siete y media de la tarde, celebra su fiesta la Cofradía de las Siete Palabras. Con esta fiesta religiosa terminan los ejercicios espirituales de los caballeros, recibiendo la bendición papal. Pueden asistir cuantos fieles deseen y las señoras.

Acción Católica

J. F. DE ACCION CATOLICA

Mañana, lunes, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en San Felipe, Meri una conferencia sobre la liturgia de la Semana Santa, a la que deberán asistir todas las asociadas con puntualidad.

A. G. DE LA PARROQUIA DE SANTIAGO

Ante la carencia absoluta de cera, se ruega una limosna para adornar el monumento de Jueves Santo. Los donativos se reciben en la sacristía los Lunes, Martes y Miércoles Santos, de 4 a 7 de la tarde.

DE LA VIDA SOBRENATURAL

DOMINGO DE RAMOS 6

San Timoteo y compañeros mártires. Misa propia, color morado. Credo. Prefacio de la Cruz y último Evangelio propio en las misas rezadas. Adoración Perpetua.—En el Hospital de Esgueva, mañana en el Carmen (Delicias) y el martes en San Lorenzo.

SENDICION DE RAMOS

En la Santa Iglesia Metropolitana, a las 9 1/2, actuando de Pontifical el excelentísimo señor Arzobispo. El sermón estará a cargo del M. I. Señor Maestro.

En las demás iglesias parroquiales y de Religiosos, en la misa conventual.

San Nicolás.—Función del Santísimo Cristo del Amparo a las siete de la tarde, con sermón y Miserere.

San Esteban.—Cultos mensuales de Nuestra Señora del Hneur. Misa a las 8 1/2. La función de la tarde a las siete y media.

PP. Carmelitas.—Función mensual del Milagroño Niño Jesús de Praga. Por la mañana, a las 8 1/2, misa de comunión general. Por la tarde, a las 4 1/2, los cultos de costumbre. También celebra su fiesta mensual la Asociación Josefina. La misa de comunión general, a las 8 1/2, y la fiesta de la tarde a las 7 1/2, predicando el R. P. José Antonio del Niño Jesús, director.

PP. Dominicos.—Domingo primero, cultos de la Asociación del Rosario. La misa de comunión, a las 8 1/2. Por la tarde, a las siete, los ejercicios de costumbre y sermón por el R. P. Fray Vicente Velasco.

Miñas de María.—Función mensual de la Iglesia de PP. Jesuitas. Misa a las ocho. Por la tarde, a las siete.

LUNES SANTO 7

San Saturnino, obispo y confesor. Misa de la Feria, color morado. Segundo oración "Eclesiastes" o "pro Papa".

MARTES SANTO 8

San Edoleso, mártir. Misa de la Feria, color morado. Segundo oración "Eclesiastes" o "pro Papa".

TEATRO

EN LOPE DE VEGA

Estreno de "Puente de Plata", de Antonio Quintero

Sinceridad obliga: anoche, alejada nuestra atención de la obra que se estrenaba por las cosas que ocurrían en el escenario, no pudimos observar críticamente, con la tranquilidad y vigilancia necesarias, los tres actos de que consta este sainete andaluz del señor Quintero. Sin embargo, en la semiinconsciencia y distracción que se apoderó de nosotros, percibimos claramente que es una obra íntima, insípida, con diálogo sin el ingenio y agilidad peculiar de este autor y con demasiado errores incidentales. En resumen, nada de nada. De interpretación... cero. Y nada más, porque ambas cosas no merecen más extensión.

DON JUSTO

CARTELERA

Calderón.—A las 4, 7 y 10. "La manzana de Adán", estreno. Lope de Vega.—Compañía Osete-Espinoza. Hoy, tres funciones, tres. Despedida de la compañía. A las 4, "Ovación y oreja". Tarde a las 7 y noche a las 10,15. "Puente de Plata". Zorrilla.—A las 3. "Tadd el intrépido". A las 5, 7, 10 y 10,15. "En nombre de la ley", en español, y Actualidades Luce, en español. Mañana, continúa desde las 3,45. "Escándalo en Budapest", por Francisco Gaal, en español, y Actualidades Luce, Ufa (estreno) y Fox (estreno). Pradera.—A las 4,30, 7,15 y 10. Noticias Fox y "La Marquesona", por Lucy Soto, Pastora Imperio y Jesús Tordesillas.

Mañana, a las 7,15 y 10. Noticias Fox y "La Marquesona", por Lucy Soto, Pastora Imperio y Jesús Tordesillas.

Coca.—A las 4, 7 y 10. Actualidades Ufa y "El milagro del Cristo de la Vega", en español.

Mañana, a las 7 y 10. Actualidades Ufa, estreno, y "Su Alteza el general", estreno.

Radio.—Hoy, de 9,30 a 6,45; 7,15 y 10,15. "Casate y verás", en español. Mañana, a las 5,15, 7,15 y 10,15. "Casate y verás".

Capitol.—A las 4, 7 y 10. "Nobleza obliga", en español, por Charles Laughlin, y "Casada por azar", en español, por Carole Lombard y Clark Gable.

Mañana, continúa desde las 5,30. Cambio completo de programa.

Lafuente.—Hoy a las 3, 5, 7 y 10. "Los cuatro Robinsones", último día. Mañana, de 8 a 12. "Hombres... Fieras... Sensación".

Gobierno Civil

SECRETARIA DE ORDEN PUBLICO

Habiendo desaparecido las causas que motivaron la limitación en los viajes a Madrid, desde ahora podrá viajar sin necesidad de salvoconducto especial, exigiéndose solamente la documentación correspondiente en estado normal, bien sea con carnets profesionales oficiales o con salvoconducto corriente.

UCESOS

MALOS TRATOS. Por Ismaela Pericás Iborra, de 27 años, habitante en Arca Real, 15, fué presentada en la Comisaría de Vigilancia una denuncia contra Marilina del Valle, que vive en la misma casa, por haber hecho Martina a la denunciante objeto de malos tratos de obra.

MERIDO EN RISA

En la Casa de Socorro fué curado ayer Julian Maestro Hernández, de 17 años, domiciliado en la calle Empedrador, 3, de herida contusa en el labio superior. Dicha herida le fué producida durante una riña por Florencio Vaca, que vive en la calle de Isidro Polo, 16.

Fiscalía Provincial de Tasas de Valladolid

Multas impuestas por la misma en el mes de marzo

José Iscar Muñoz, de Valladolid, 1.000 pesetas. Isidoro Ortega Hernández, de Valladolid, 1.250 pesetas. Segundo Zaiamea del Castillo, de Valladolid, 1.500 pesetas. Bernardo Rodríguez Pérez, de Valladolid, 1.000 pesetas y cierre de comercio durante tres meses. Félix Jiménez Arés, de Valladolid, 1.500 pesetas y cierre de comercio durante tres meses. Donato Escrivano Andrés, de Valladolid, 1.000 pesetas y cierre de comercio durante tres meses. Diego Santos Lebrero, de Valladolid, 1.000 pesetas y cierre de comercio durante tres meses. Luisa Sevillano Benito, de Valladolid, 1.000 pesetas y cierre de comercio durante tres meses. Aurelio Valentín Alórete, de Valladolid, 2.149 pesetas. Francisco Melero Melero, de Valladolid, 1.000 pesetas. Balbino Canal del Campo, de Valladolid, 2.000 pesetas. Manuel Tabarés Rupérez, de Villanueva, 1.000 pesetas. Mariano Rejón Izquierdo, de Villanueva, 1.000 pesetas. Manuel Lázaro González, de Villanueva, 1.000 pesetas e inhabilitación por tres meses para ejercer el comercio. Pedro García Rodríguez, de Tordehumos, 1.000 pesetas y tres meses cerrado el comercio. Prudencio Dominguez García, de Villagómez de la Nueva, 1.000 pns. Hijos de Isidoro Rebaque, de Matanzuelo, 1.600 pesetas. Jacinto Martín Santiago, de Quintanilla de Trigueros, 2.200 pesetas. Felicitas Yustos Salazar, de Quintanilla de Trigueros, 3.000 pesetas. Pedro González Verdugo, de Castejón, 15.000 pesetas. Eleuterio Casado Samaniego, de Peñafiel, 1.100 pesetas. Eleuterio Alonso Núñez, de Peñafiel, 1.000 pesetas. Germán Blanco Aguado, de Peñafiel, 1.000 pesetas. Segundo Marguello Esteban, de Peñafiel, 1.100 pesetas. Eusebio Arroitía Díez, de Peñafiel, 1.100 pesetas. Heberto Miguel Díez, de Peñafiel, 1.100 pesetas. Francisco Velasco Alonso, de Peñafiel, 1.200 pesetas. Julio Gallego Salinero, de Peñafiel, 1.800 pesetas. Miguel Gallardo, de Villalba de los Acores, 2.500 pesetas. Leopoldo Alonso Mañueco, de Castroverde, 10.000 pesetas. Eladio López Nieto, de Alcajos, 1.000 pesetas. Narciso Guesta Orduña, de Laguna, 1.000 pesetas. Juan Rueda Castellano, de Rueda, 3.000 pesetas. Salvador García Castaño, de Ciguñuela, 2.500 pesetas. Exuperio Llorente Gutiérrez, de Ciguñuela, 1.500 pesetas.

Colonias y esencias a granel

Dhorys VALLADOLID

BARACHOL

Ideal contra las enfermedades de la piel y cuero cabelludo. Cura eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor. El preferido por médicos y enfermos.

MEDIAS Y CALCETINES

GENEROS DE PUNTO LANAS PARA LABORES LA PRIMERA CASA DE CASTILLA PRECIOS SIN COMPETENCIA ALMACENES MATEO LOZANO, Sucesor Teléfono 1037 (frente a Correos) Valladolid

Pegamentos Industriales

Fábrica de colas para todas las industrias. COLA "GEL" especial para pinturas al temple. De venta en las droguerías bien surtidas. Fábrica y oficinas: Plaza de Tenerías, 21.—Teléfono 2.081.—VALLADOLID

CARTELERA DE ESPECTACULOS

GRAN TEATRO CALDERON

pañola, adaptación de la comedia de Quintero y Guillén, "LA MARQUESONA", por LUCHY SOTO, PASTORA IMPERIO y JESUS TORDESILLAS. La máxima exaltación de la gracia gitana. Picardía, gracia y emoción. CINEMA COCA

UNA GRAN REALIZACION

El Sábado de Gloria, a las siete, tendrán ocasión de admirar los buenos aficionados la gran película "HARKA", primera cinta netamente nacional que ha recogido la agreste belleza y dulce emotividad del Marruecos español, captadas formidablemente por el joven director Carlos Arévalo, con la valiosa colaboración de Alfredo Fraile, ya consagrado cameraman.

GRAN TEATRO LOPE DE VEGA

Compañía de comedias cómicas OSETE-ESPINOZA. Hoy, domingo, TRES funciones, TRES. DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA. A las 4, "OVACION Y OREJA", triunfo personal de RICARDITO ESPINOZA. Tarde, a las 7, noche, a las 10,15, el sainete andaluz en tres actos, original de ANTONIO QUINTERO, titulado "PUENTE DE PLATA".

El próximo día 12 de abril, SÁBADO DE GLORIA, IGRAN ACONTECIMIENTO ARTISTICO! Presentación de la GRAN COMPAÑIA DE ZARZUELA CALVO DE ROJAS-GALAN.

Tarde, a las 6,30, "DONA FRANCISQUITA", por CALVO DE ROJAS. Noche, a las 10, "LA MONTERIA", por GALAN. El mejor conjunto lírico 32 profesores de orquesta. Extenso repertorio. Pida programas.

ZORRILLA

Hoy, a las 3, "TADD EL INTREPIDO". A las 5, 7,30 y 10 último día de proyección de la interesante producción en español "EN NOMBRE DE LA LEY". Completará el programa las ACTUALIDADES DE LA SEMANA.

Mañana, "ESCANDALO EN BUENOS AIRES", en español, por Francisco Gaal, y estreno de los Noticias Ufa y Fox con interesante información mundial y nacional y emocionantes reportajes de guerra. Sábado de Gloria grandioso estreno: "MENTIROSILLA", la suprema creación de DIANA DURBIN.

TEATRO PRADERA

Hoy, éxito inmenso, formidable, de la colosal superproducción española, adaptación de la comedia de Quintero y Guillén, "LA MARQUESONA", por LUCHY SOTO, PASTORA IMPERIO y JESUS TORDESILLAS. La máxima exaltación de la gracia gitana. Picardía, gracia y emoción. CINEMA COCA

Hoy gran éxito: "CASATE Y VERAS", en español, por B. Stanwyck, G. Raimond y R. Young.

SABADO DE GLORIA

estreno en España de la superproducción nacional "TIERRA Y CIELO", por MARUCHI FRESNO y ARMANDO CALVO. "TIERRA Y CIELO" es una maravilla de interpretación en un argumento excepcional, de interés y emoción, escrita expresamente para el cine por los insignes autores S. J. Alvarez Quintero.

CAPITOL CINEMA

Hoy, en las tres funciones, dos grandes películas: "NOBLEZA OBLIGA", por Charles Laughlin, en español, muy graciosa, y "CASADA POR AZAR", en español, por Carole Lombard y Clark Gable, muy interesante ante.

Mañana, cambio completo de programa. Sábado de Gloria estreno en este local de la deliciosa producción "LOCA POR LA MUSICA", un triunfo admirable de DIANA DURBIN, haciendo programa doble con la graciosa producción Metro, en español, "ASES DE MALA PATA", por Stan Laurel y O'iver Hardy. CINEMA LAFUENTE Hoy, "LOS CUATRO ROBINSONES", en español.

Procesión del Viernes Santo

Al objeto de dar mayor facilidad al público para presenciar la PROCESION DEL VIERNES SANTO, las personas que lo deseen podrán adquirir la reserva de sillas en la vía pública a partir del jueves 7 del actual, hasta la mañana inclusive del día 11, para lo cual deberán dirigirse al arrendatario, señor Santos, en el CAPE REGIO, los días indicados, de cuatro a seis de la tarde.

Las sillas reservadas a este fin deberán estar ocupadas media hora antes de la salida de la procesión, no teniendo derecho a reclamación alguna las que no las ocuparen en el plazo señalado.

Junta Económica del Hospital Militar Central de Valladolid

ANUNCIO

Hasta las diez horas del día 22 del actual y en el local que ocupa la Secretaría de esta Junta (sita en la Administración del Hospital Militar), se admiten ofertas de los artículos de consumo que se necesitan en este establecimiento para atenciones del mismo durante el próximo mes de mayo. Las características que han de reunir los artículos que se ofrecen han de ser las que se detallan en el pliego de condiciones que existe en dicha Secretaría, y que podrá verse todos los días de diez a doce.

Los oferentes de estos artículos no se hallan sujetos al pago de contribuciones de contrastes.

Valladolid, 5 de abril de 1941.—De O. del presidente.—El capitán secretario, Francisco Carrera.

EL SEÑOR D. José Corrons Aldecoa CAPITAN DE LA COMPAÑIA MARITIMA DEL NERVIUN Ha fallecido el día 5 de abril de 1941, a las seis de la mañana Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica — D. E. P. — Su desconsolada esposa, doña Pilar Torcida, hijos, Pilar y José María, hermanos, doña Carmen (viuda de Acha), Madre Jesús (esclava del Sagrado Corazón), Ricardo y Román (ausentes), hermanos políticos, don Venancio Tejedor (doctor en Medicina), doña Emilia, Electo, Jesús, Concepción, Ernesto, Clotilde y María Torcida, tío, don Francisco Aldecoa, tío político, don Antonio Archavaleta, sobrinos, primos y demás familia: Tienen el sentimiento de manifestarles tan sensible pérdida y ruegan asistan a la conducción del cadáver al Cementerio católico y le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán sumamente agradecidos. Casa mortuoria: Calle María de Molina, 22, 2.º Conducción del cadáver: Hoy, domingo, 6, a las once de la mañana. Funeral: El lunes, día 7, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lorenzo. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Primer aniversario de la señora Doña Manuela Tablares Rodríguez VIUDA DE SANZ Que falleció el día 8 de abril de 1940 Después de recibir los Santos Sacramentos — R. I. P. — Sus apenados hijos, doña María y don José (jefe fiscal de la Audiencia de Salamanca), hijos políticos, don César F. Cadenas y doña Pilar Bayón Coarces; nietos, hermanos políticos y demás familia: Suplican y agradecen a sus amigos y personas piadosas no la olviden en sus oraciones y asistan a los sufragos que se dirán por su eterno descanso el próximo día 8. En la parroquia de San Miguel: Misas a las ocho y ocho y media y funeral a las nueve. En San Lorenzo: Funeral a las ocho y misas a las siete y media, ocho y media, nueve, once y media y once. En Santiago: Exposición y cultos por la tarde. En la parroquia de San Juan de Sahagún, de Salamanca: Todas las misas que se celebren el mismo día, desde las ocho a las diez.

TELEFUNKEN SUPER "CONDOR" 1.300 Pesetas Concesionario: RADIO COQUEIRO "ANUNCIE" Valladolid

VELOS DE NOVIA UNA OPORTUNIDAD QUE OFRECE LA CASA RAYO EQUIPOS, LENCERIA FINA, JUEGOS DE CAMA, MANTELERIAS, ARTICULOS PARA NIÑOS MIGUEL ISCAR, 5 VALLADOLID

Bodega Nibera Duero-Peñafiel Participa a su distinguida clientela que ha designado distribuidor en Valladolid a sus vinos PROTOS Y CLARETE A BODEGAS SANTO DOMINGO Miguel Iscar, 2 Teléfono 2113

Libertad Deportes

Actividades de la sección deportiva de "Educación y Descanso"

Partido de fútbol y velada de boxeo

Son muchas las actividades deportivas que la Obra "Educación y Descanso", en su Delegación de Valladolid, abarca. La construcción del gimnasio es ya una realidad. Pronto, en Valladolid, tendremos el gimnasio que tanta falta hacía. Y ahora, ya formado su equipo, debutará el Sábado de Gloria, teniendo enfrente al once de "Educación y Descanso" de Madrid. Es mucha la expectativa que existe en Valladolid por ver actuar al equipo de "Educación y Descanso", en el que figuran la mayoría de los jugadores modestos de nuestra capital. Por otra parte, aquella velada de boxeo que anunciábamos hace unos días se celebrará el domingo próximo. Es muy posible que en el combate fuerte de la reunión se enfrenten Hidalgo II y Alpañés. En este sentido se realizan las necesarias gestiones. Lo que hasta ahora no ha sido designado es el lugar donde se celebrará la velada.

Valladolid Deportivo-Real Ferrol, esta tarde en el Estadio

Esta tarde, en el Estadio Municipal, se enfrentarán los equipos R. Ferrol y Valladolid Deportivo en partido correspondiente a la Copa del Generalísimo. Existe gran interés por prever este encuentro, que, por la indiscutible recuperación del equipo gallego y la recuperación acusada por el Valladolid, será emocionante y reñido. El Real Ferrol presentará esta alineación: Yurrita; Caliche, Portugués; Silveira, Conesa, Emilio; Carolo, Landeta, Nicola, Herodes y Miranda. Los del Valladolid formarán de la manera siguiente: José Miguel; Busquet, Sasot; Estrada, Torquemada, Rufo; Lizasoain, Barrios, Arizena, Zaurín y Las Heras. Las modificaciones introducidas en el equipo local son debidas a la indisposición que desde hace unos días viene sufriendo el magnífico interior Arrieta.

¿UN TORNEO CON PARTICIPACION DEL VALLADOLID?

Se dice que el D. Palencia organizará un torneo con participación de los siguientes equipos: D. Palencia, R. Santander, U. D. Salamanca y Valladolid Deportivo.

Campeonato escolar del Frente de Juventudes

Continúan destacándose en este campeonato los equipos de la Asociación de Tormenteros, que hasta la fecha no han sido vencidos por ninguno de sus rivales. A corta distancia les siguen los de los colegios "Miguel de Cervantes" y "Macías Picavea", continuando su proceso ascendente los de "José Zorrilla". A presentarse estos encuentros acuden con mayor número de muchachos, que siguen con interés las incidencias de los mismos. Con motivo de la Semana Santa queda suspendido este campeonato, que se reanuda el día 15. La tabla de puntuación es en la actualidad la siguiente: Equipos J. G. E. P. P. A. Ferroviarios... 6 0 0 0 24 M. de Cervantes... 6 4 1 1 31 Macías Picavea... 6 4 1 1 31 Modesto Lafuente... 6 3 2 1 20 José Zorrilla... 6 4 1 1 18 G. de Córdoba... 6 4 1 1 18 Padre Manjón... 6 3 2 1 17 Cristó Rey... 6 1 3 2 17 Cardenal Mendoza... 6 1 3 2 17 Fray Luis de León... 6 1 3 2 17 Residencia... 6 1 0 4 14 Ponce de León... 6 0 0 6 12

CLUBS MODESTOS

Delicias-Española

Hoy, a las once de la mañana y en el Estadio Municipal, se celebrará el interesante partido Delicias-Española, correspondiente a la fase final de Segunda Categoría local. La supremacía del fútbol modesto de Valladolid puede hoy decidirse en este encuentro entre los dos equipos más representativos del mismo. El partido de más emoción que puede ofrecernos el fútbol modesto es este que dentro de unas horas tendrá lugar. Y de seguro que el aficionado acudiría a él con contento, pues podrá apreciar a los "ases" casi desconocidos, que algún día pueden ser figuras de fama.

EL PARTIDO PATRIA-CULTURAL APLAZADO

El partido Patria-Cultural, de la fase final de Segunda Categoría, que hoy debía jugarse, ha sido aplazado hasta el día 4 de mayo, fecha designada por la Federación para los partidos suspendidos.

EL DOMINGO, A LAS ONCE, EN EL ESTADIO MUNICIPAL

Delicias - Española

El encuentro más emocionante de la fase final de Segunda Categoría.

Baloncesto

EL "LUISES", VENCEDOR EN EL TORNEO DE INVIERNO

La final del "Torneo de Invierno", jugada ayer, fue ganada por el Luises de Castilla, por 28 a 13. Destacaron Casanueva por los vencedores, y Concellón y Velasco por el Castilla. Alineaciones.—Luis: Mateo, Matetzan, Sanz de la Rica, Casanueva y De la Calle. Castilla: Velasco, Maeso, Concellón, Díaz y Gordo. La final de la Copa de Consolación la ganó el Olimpia al Patria por una cesta lograda segundos antes de concluir el encuentro.

POMADA CERO

Excemas, grietas, dolores, herpes

Concurso de crucigramas DE LIBERTAD

PRIMER PROBLEMA

Por ADEPE



HORIZONTALES

- 1. Derivar. Letra griega.—2. Verdugo. Materia colorante química.—3. Medida china de longitud. Sujetos admirables en sus obras. Prefijo.—4. Aversión. Pronombre. Discurso con que se principia el teatro antiguo. Más que nada.—5. Preciosidad. Escritor contemporáneo.—6. Arbol de gran altura. En el altar.—7. Símbolo químico. Consonante.—8. Estado físico. Unidad que mide, poco más o menos, un metro.—9. Repetido es refrescante. Interjección chulesca.—10. Antiguo Estado vecino de la Caldesa. Desgracia. Del lenguaje infantil. Pueblo de la provincia de Zaragoza.—11. Nota. Producidos. Pronombre.—12. Inflamación ocular. Removidas.—13. Animales reunidos. Patito.

VERTICALES

- 1. Islas del mar Egeo y mar Rojo, respectivamente.—2. Campos comunes. Carro grande.—3. Orden de marcha. Cantón boliviano. Preposición.—4. Solemnidad. Golpe o corte. Cuando está en boga su uso.—5. Para limpiar las caballerías. Hombre fuerte y valiente.—6. Pex. Planta baja.—7. Obvuso. Ciudad italiana.—8. En Marruecos; cabo o cima. Lirio.—10. Falso. Pronombre.—11. Distinto. Desfila.—12. Adivina. Ciudad y puerto de la Arabia.—13. Rey de Troya. Composición poética.—14. Para. Lugar. Hacer servir una cosa.—15. Terminación verbal invertida. De una provincia de la antigua Francia. Preposición indicadora de oposición.—16. Planta con flores en forma de rosas. Natural de un país europeo.—17. Raíces comestibles. Célere escuela de filosofía cristiana.

CRONICA LOCAL

CAMARA OFICIAL DE COMERCIO

SUSCRIPCION PRO SANTANDER. Relación de los donativos recibidos en la Cámara de Comercio hasta esta fecha para la suscripción por damnificados de Santander: Suma anterior, 12.650,70 pesetas. Jefes y empleados de la Osaia Singler, sucursal de Valladolid, 355,25 pesetas; don Jesús Ruiz Martínez, «Optica Iris», 50; Colegio Oficial de Agentes Comerciales, aportaciones de sus colegiados, 830. Total, 13.044,95 pesetas.

ESPECIALIDADES MEDICAS

M. SAGARRA. Rifón, Vías Urinarias. Cirugía. María Guerrero, 1. Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6. N. MONTERO. Especialista de niños. Campillo, 3. L. MONGADA NIETO. Electro-radiólogo. Onda corta. Teléfono 1.097. Fuente Dorada, 14 y 15. DOCTOR CASTRO. Pulmón y corazón. Zúñiga, 27. Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6. Teléfono 1.537. VICTOR JOLIN. Especialista aparato digestivo. Quijeto de Llano, 7. Teléfono 1.418. T. GONZALEZ MARCEL. Piel. Si-filografía. Venereo. Consulta de 3 a 4 y de 7 a 10. Esperanza, 2 y 4. J. GONZALEZ GARZO. Partos. Matriz. Claudio Moyano, 6 y 5. Teléfono 2.395.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2 pesetas; cada palabra más, 0,20

Advertisement for 'CALZADOS PEPITO' featuring a cartoon character and text: 'Los mejores calzados O. de Llano, número 4'. Includes contact information for 'SANTIAGO 68'.

Junta Provincial de Primera Enseñanza de Valladolid

Esta Junta Provincial de Primera Enseñanza, en sesión celebrada en el día de ayer, acordó, entre otros asuntos, los siguientes:

- 1.º Nombrar por consorte con carácter provisional, de conformidad con lo dispuesto en la orden ministerial de 20 de agosto de 1938, para la vacante de Pedraja del Portillo a doña Benita Asunción Herrero Es-cudero, maestra propietaria de la escuela de niñas de Herradón de Pinares (Avila), como consorte de don José Pérez Herrans, Inspector municipal veterinario de dicha localidad. 2.º Confirmar en el cargo de maestro interino de la escuela Juan de Junis (La Rubia) al sustituto temporal, excombatiente, que la ve-nía regentando, don Julio Ramos Castiello. 3.º Se acuerda nombramiento in-terino de don Federico Martín Brez-nes para la escuela de Alaejos, y don José Luis Gutiérrez Rodríguez para la escuela de Villalón de Campos. Valladolid, 4 de abril de 1941.

RENEDO

En el día de ayer se ha verificado en el pueblo de Renedo de Esgueva el cumplimiento pascual por un gran número de feligreses. Nota simpática es que el Grupo de Automóviles destacado en dicho pueblo, con su jefe, oficiales, sub-oficiales y tropa se acercaron a la Sagrada Mesa, dando un ejemplo vivo de los sentimientos religiosos que animan al Ejército español. Oficio el santo sacrificio de la mis-sa el R. P. Luis Fernández, de la Compañía de Jesús. Don Julio Martín, párroco virtu-oso y trabajador, pronunció una sen-tida plática, a continuación de la cual un coro de selectas voces nos dejó con diversos motivos de mú-sica religiosa. Un sincero pláceme al celoso pá-rroco, que sin cesar trabaja por mejorar la situación espiritual de sus fieles.

SEGUNDA EDICION

Gran surtido en devocionarios

Gráficas Alrodisio Aguado, S. A. VALLADOLID

VIUDA DE José Fernández de la Torre

Dos de Mayo, 11 (Hotel). Telf. 2.622 PINTURA EN GENERAL Y PINTURA AL "DUCO"

IDEAL NACIONAL

El más acreditado por la bondad de sus artículos PLAZA MAYOR 9 y 10

Laboratorio de tintorería y quitamanchas

Fábrica: Panaderos, 27. Tiendas: Pañón, 8; Teresa Gil, 10; Marqués, 2. Teléfonos: Teresa Gil, 2.087. Fábrica 1.458. VIUDA DE PEDRO MUÑOZ Valladolid

FRUTOS SASTRE

TRAJES DE SENORA Claudio Moyano, 10 - Tel. 1884

LOS CASOS EXISTENTES DE TIFUS EXANTEMATICO

Madrid, 5.—El director general de Sanidad, doctor Palanca, y el jefe provincial del mismo Servicio, doctor Primitivo de la Quintana, han expuesto esta tarde la verdadera situación respecto a los casos existentes de tífus exantemático, afirmando que no es alarmante en la actualidad, pero que es necesaria la colaboración de toda la población en las medidas sanitarias ya adoptadas y en curso de desarrollo para evitar que pueda llegar a serlo. El doctor Palanca dijo que el Gobierno ha acordado destinar tres millones de pesetas a la lucha contra la enfermedad de referencia, demostrando cómo el Estado Nacional-sindicalista se preocupa de los problemas sanitarios, preocupación en la que el Caudillo es el primero en dar ejemplo.

Añadió el director general de Sanidad que los casos de tífus exantemático en toda España eran 426, distribuidos en la forma siguiente: Sevilla, 28; Almería, 21; Málaga, 5; Valencia, 4; Andújar, 1; Córdoba, 1; Aguilas, 42; Lorca, 8; Granada, 4, y Motril, 3. Estos números no son, en modo alguno, grandes, pues, por ejemplo, no lo es el de 28 para una ciudad de la importancia de Sevilla. Destaca únicamente el caso de Aguilas, pero, en realidad, es único. En el resto de España no hay tífus exantemático, salvo, como ya es sabido, Madrid, donde ayer los casos estaban ya reducidos a 305, después de haber sido en total 42 defunciones. El doctor Palanca dedujo de estas cifras que la invasión de tífus exantemático, que estaba aún en sus comienzos, tiende ya notoriamente a decrecer, gracias a las medidas adoptadas, para las cuales el Caudillo y el Gobierno tienen el firme propósito de no regatear esfuerzo alguno. Las principales de estas medidas son las desinfecciones y des-insectaciones, la vacunación y el aislamiento de los enfermos. Terminó insistiendo en la conveniencia de que toda la población colabore disciplinadamente con los médicos, pues de este modo se conseguirá mucho antes eliminar por completo toda posibilidad de peli-gro.

Antes de la intervención del director general, el doctor Quintana, en la primera parte de la sesión celebrada por la Academia Médica Quirúrgica, en el Colegio Oficial de Médicos de Madrid, expuso otros datos referentes al tífus exantemático. El primer caso se presentó en Madrid el 8 de marzo de 1939; es decir, cuando aún la ciudad estaba bajo el dominio rojo, como consecuencia de treinta y dos meses de ocupación, que favoreció la propagación de la enfermedad y de privaciones de todo género, pues está demos-

trado que el tífus exantemático, lo mismo que otras dolencias análogas, encuentra campo sumamente abonado en los cuerpos depauperados por el hambre. La epidemia fue atajada en sus comienzos y durante todo el año 1940 se produjo uno de esos silencios característicos de esta enfermedad, que parece desaparecer, pero continúa latente, para volver a manifestarse al cabo de algún tiempo, como ha ocurrido ahora. Esta nueva etapa comenzó el 4 de enero. A pesar de los esfuerzos realizados desde el primer momento, el número de casos fué aumentando hasta llegar al anteriormente indicado. Ahora, con el empleo de los medios con que ya se cuenta, tiene tendencia a disminuir. La situación, por consiguiente, dista mucho de ser grave, aunque está bien las precauciones que cada cual tome, en colaboración con los médicos. Era tradicional en España la existencia del tífus exantemático. A fines del siglo XIX tendía a desaparecer; sin embargo, en 1904 hubo 400 casos, de los cuales 322 correspondieron a Madrid, y en 1909 hubo 675, y de ellos se produjeron en la capital 365. A Madrid le ha correspondido, en general, un 47,6 por 100 de los casos habidos en toda España. Los casos que se dieron en Madrid en 1939 comenzaron por las personas procedentes de Valencia, Murcia, Almería, Ciudad Real, Guadalajara, Castellón, Córdoba y Toledo; después continuaron con habitantes de Madrid. Entre los de ahora se han dado algunos con personas que habían venido de Guadalajara, Barcelona, Asturias, Bilbao, Calatayud, Lugo, Toledo, Salamanca, Coruña Flusca y Valladolid. Pero en la mayor parte de los casos la enfermedad ha atacado a residentes en Madrid. Se ha observado, especialmente en 1939, que la mayor parte de los enfermos eran mujeres. En cambio sólo se han dado quince casos en niños, sin defunción alguna; lo cual no quiere decir que sean superficiales las precauciones tratándose de niños, pues éstos, aunque no sean atacados por el tífus exantemático, pueden ser agentes transmisores, llevando el virus en la sangre, de la cual lo tomarían los niños.—Cifra.

Talleres "NERVA", Vcinte Febrero, 2

OFRECE SU NUEVA SECCION DE REPARACIONES DE MAQUINAS DE COSER

CONFECCIONES EAVAL

TERESA GIL 32 - TEL. 1540

HERNIADOS

La contención y reducción de su hernia, alejando todo peligro de estrangulación con la satisfacción de poderse ver útil para el trabajo como si no estuviera herido, lo conseguirá usted al adoptar un aparato de ortopedicos Sr. CASTILLO. Estos aparatos son contruccion su técnica, su sencillez y poco peso son la alegría de muchísimos herniados que han dejado sus direcciones en esta Casa para asegurarse el resultado de estos aparatos a quien dude de ellos.

DEFORMADOS MUTILADOS

Aparatos correctores para deformación numana; para parálisis espásticas de la columna vertebral mal de Pott, etc. plantillas de pie plano hormas para los pies defectuosos o doloridos.

PUESTO de Flores de Aquilino Fuentes. Mercado del Campillo.

RICHARDO SANCHEZ. Agente exclusivo de los cofacs y vinos Valdepeño y exquisito ante Bosquet, Paseo Zorrilla, 68. Teléfono 1.986.

FABRICA de apófitos esterilizados. Domenech. Pasaje Gutiérrez, letra A. Teléfono 2.840.

"EL COMPETIDOR". Géneros de punto y lana para labores, medias y calcetines. Quijeto de Llano, 16. Valladolid.

CONTRATISTAS de obras. Se venden de mina superior para construcciones. Carretera Salamanca, kilómetro 2.

VINO. Se venden 3.000 cántaros claros, desde 5 en adelante, y 1.200 tintos de Toro en una sola partida. Informar, calle Macías Picavea, 9, bajo derecha. No se comestion cortas. Valladolid.

VENDO "Studebaker" moderno, 5 plazas, con seis ruedas buenas y corriente toda documentación. Enrique Caballero Grijado, Villalón de Campos (Valladolid).

VENDO coche "Renault" 8 H.P. recién reparado, corriente de documentación. Razón, Burguense, Santia-go, 76.

VENDO coche "Ballina", recién reparado, pintura nueva, imborrables conexiones marcha. Informes, Almacenes Castilla. Teléfono 2.601, o Mariano Blanco, en Cuéllar.

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado. Puente Mayor, 14.

PLATANOS, Almoches Garry. Miguel Iscar, 49. Augustinas, 11. Mercado del Val, 39. Teléfono 1.829. Valladolid.

BAZARES Gabino Sánchez. Lora, artista, utensilios cocina, artículos regalo. Gran surtido para bares, cafés. Teresa Gil, 13, General Noia, 14.

El Domingo de Ramos

Por Cenadio Sanmiguel (Benedictino)

El Domingo de las Palmas es el vestíbulo de la Semana Santa, la puerta monumental y solemne que nos introduce en la semana de los grandes misterios. Cuarenta días llevamos preparándonos para ella, disponiendo de nuestro cuerpo y nuestro espíritu para acercarnos con corazón puro a esos misterios y hacer que torne a revivir en nosotros. La abstinencia en el manjar y bebida, las mortificaciones, la vigilia tensa y oración más recogida y prolongada, que se venía gritando al cristiano en el áspero ascenso cuaresmal, no tenía otra razón de ser que realizar en el día una poda de todo lo terreno, limpiar y vigorizar su espíritu para poder entrar en estos días en contacto con el "Misterio de Cristo", ese misterio pascual de muerte y vida, que deben trocarlo también a El en Pascua.

Así, Septuagésima y Cuaresma. Pero llega el Domingo de Pasión, y en la Liturgia se observa un cambio brusco, una decoración nueva. Ya no nos habla de ascesis y mortificaciones corporales, ni el recuerdo de los catecúmenos embalsamados en su ambiente, sino que todos sus anhelos se recogen en una sola idea: la Pascua del Señor. Es un pensamiento que late en todos sus cantos y sus ritos, pero en forma de penumbras, cual si intentara velarlo hasta este momento a ojos profanos. Mas he aquí que de pronto nuestros oídos escuchan el antiguo grito del pueblo de Israel: "¡Ved las fechas que debidamente debéis celebrar! el día 14 del mes, por la tarde, es la Pascua de Jahve, el día 15 celebráis la solemnidad del Altísimo". Desde este momento sólo dos cosas contemplan nuestros ojos en perspectiva: la cima del Calvario y el Huerto de José de Arimatea, dos realidades que no integran más que una: la Pascua, tránsito del Señor de la Cruz a la Resurrección. El duelo entre la vida y la muerte de que nos habla la prosa pascual. Ambos se retan a desusada pugna, en la que el enemigo queda aniquilado y el reino de la luz se establece en el mundo.

Así nace ese contraste que nos envuelve en todos estos días de Semana Santa: muerte y vida, sombras y luz, odios exacerbados y amor extremo, que todo lo perdona. El Divino Maestro vive los postreros momentos de vida entre asechanzas y miradas punzadas de enemigos, se abraza a la Cruz y sube el áspero sendero del Calvario. Pero todo esto pasa, y tras la cima enrojada del monte brillan y fulgorean nuevos nos hablan del triunfo definitivo de lo eterno sobre lo temporal y transitorio.

Este mismo proceso se va repitiendo año tras año estos días en nosotros. Nuestra fe, con todo, es más robusta y penetrante que la de los Apóstoles en aquellas últimas horas de Maestro, y no es la muerte y el dolor donde nos paramos, sino que todo eso lo vemos ya al trasluz del triunfo y la victoria. Acercamos nuestros labios sedientos al cáliz de la sangre, pero seguros de beber el germen de la vida, el vino embriagador de las eternas nupcias. Muerte y Resurrección, abatimiento doloroso y alegría vibrante del triunfo están esencialmente entrelazados y sólo integran dos matices de un único misterio.

Esto nos explica el doble carácter que tiene la Liturgia del Domingo de Ramos. El Salvador entra en Jerusalén y la ciudad le aclama con gritos jubilosos y hosannas de victoria, aunque no alcance el hondo sentido de lo que realiza. Exteriormente es el homenaje de una multitud entusiasmada por los prodigios del taumaturgo, pero la entraña del hecho decía relación más bien con el punto cumbre de su existencia, con el definitivo triunfo de la vida sobre los poderes de la muerte. En los siglos antiguos era grande el momento en que se recibía al Emperador cargado de laureles tras la hédica refriega. Se trazaban rutas nuevas, las ciudades aparecían rezumadas, se arrojaban flores a su paso y se le aclamaba con el grito de "triumfator". Deshechas, quedaban las huertas entenas y el pueblo podía respirar con holgor y bienestar. Este es el sentido de los clamores jubilosos de los hebreos al entrar el Salvador. Aparentemente parecen tocarse los hechos, y es que la nueva realidad que su muerte otorgaba a las cosas todo no lo presentaría cambiado, y el principio del triunfo está en la humillación y abatimiento. El morir no será finalizar, dejar de ser, sino un germinar de existencia, incoación del vivir pleno.

Por eso acompañamos, al igual que las gentes de Israel, en este día con palmas y hosannas a nuestro Caudillo, que se dirige al patibulo porque su padecer es principio de resurrección, y en esos sufrimientos se oculta la realidad victoriosa de nuestra redención.

El pueblo sintió en todo tiempo atractivo extremo por estos tiempos henchidos de dramatismo, y ya en los primeros días los incorpora al culto local de Jerusalén. Una peregrina española, Etería, nos lo describe en el siglo IV, y su relato nos presenta a los fieles siguiendo con amor y nostalgia las huellas del Salvador y penetrando nuevamente entre vítores y aclamaciones por las puertas de la ciudad. El rito está vinculado al lugar, y clima del

Maestro, pero muy presto se extiende por todas las iglesias y da tónica litúrgica de este día en todas las tierras. Al iniciarse el siglo no la ceremonia había alcanzado su pleno desenvolvimiento, y los gritos de la muchedumbre llenaban las calles y rincones de la ciudad de Aquisgrán. El Emperador precedía al pueblo y se mezclaba en su entusiasmo. Un momento la profesión se detiene a te la cárcel y escucha emocionada el canto con que un español, el Obispo Teodulfo, se une improvisadamente al júbilo de la multitud:

Gloria, laus et honor tibi sit, Rex Christo Redemptor
"Gloria, alabanza y honor te sean dados, oh Cristo, redentor y Rey, a quien los niños piadosamente aclamaron ¡Hosanna!, los hebreos te tributaron alabanzas cuando ibas a padecer. Nosotros te cantamos dulces melodías ahora que reinas. Si aquellos te agradaron, agrádate también nuestra devoción, Rey benigno, Rey piadoso, a quien todo lo bueno agrada".

El Emperador no dejó de emocionarse también y de sentir la alusión compungida, y el preso recobró la libertad.

En estos días entonamos aún esta música y estos versos, y repetimos la escena con la puerta del templo cerrada. Agitando las palmas que la Iglesia puso en nuestras manos penetramos luego en el sagrado recinto, donde encontramos de nuevo el color y la atmósfera del tiempo santo que en este día iniciamos. La Liturgia se recoge y se torna seria y meditabunda, y nos recuerda los dolores del Hijo del Hombre, indicándonos que para llegar a la victoria y resurrección es menester pasemos aún por el tamiz del dolor y de la Cruz. Pero no deja de ser instructivo el que ese ascenso del Calvario lo iniciemos tremolando palmas y entonando himnos. La palma es símbolo de victoria y signo de martirio, y la Iglesia la coloca en nuestras manos para que acompañemos en el triunfo al Maestro y seamos mártires con El. Es nuestra consagración para seguirle en sus sufrimientos y su resurrección y lograr tomarlos al propio tiempo realidad nuestra.

Norfolk, 5.—Los cuatro capitanes de buques italianos detenidos en Norfolk (Virginia).

Formación de cazas italianos dirigida contra el enemigo, vuela sobre las tropas fascistas en marcha en la región siríaca.

París, 5.—De "acto sin precedentes e injustificable con arreglo al Derecho internacional" califica "Le Matin" las medidas tomadas por los Estados Unidos con los barcos franceses que se hallan en los puertos de la Unión. Para hacer ver la diferencia de la conducta de norteamericanos y franceses dice el periódico que en el mismo momento en que los Estados Unidos tomaban la aludida medida, Marsella tributaba una cordial acogida al almirante Leahy, embajador en Vichy.—Efe.

LA RESPUESTA ES INCOMPLETA, DICEN EN BERLÍN
Berlín, 5.—En la conferencia de Prensa de la Wilhelmstrasse se ha anunciado hoy a los periodistas extranjeros que el Gobierno de los Estados Unidos sólo ha contestado a una parte de la protesta formulada por Alemania con motivo de la incautación de barcos mercantes en puertos norteamericanos. "La respuesta—declara el portavoz oficial—se ha recibido ya, pero no es completa. Washington ha prometido contestar a la segunda parte de la nota alemana".—Efe.

Buenos Aires, 5.—Las autoridades uruguayas se han incautado de los vapores italianos "Armello" y "Fausto" y los daneses "Laura" y "Chassas" que se encontraban desde hace tiempo en el puerto de Montevideo. Efe.

Washington, 5.—Roosevelt ha confirmado en la conferencia de la Prensa la información del "Washington Post", según la cual anularía la inclusión del mar Rojo en la zona de guerra una vez que hubieran terminado las luchas en el continente africano. El presidente añadió que esta decisión no sería llevada a cabo "en unos días". Durante los diez meses primeros de la guerra, los navios norteamericanos fueron autorizados a pasar por el mar Rojo, por el Golfo de Adén. Desde la entrada de Italia en la guerra, añadió el presidente, fué extendida la zona de guerra hasta el Golfo de Adén.—Efe.

París, 5.—"Los Estados Unidos se equivocaron tanto como se equivocó Francia al llegar a entrar en la guerra", ha afirmado De Brinon a los periodistas americanos. El representante en París del Gobierno de Vichy manifestó que Roosevelt ha dicho que luchará por la defensa de las democracias, pero no ha definido lo que democracia sea, con lo cual sucederá que sus soldados irán a luchar por una cosa que ni siquiera saben lo que es. Concluyó diciendo que los Estados Unidos no tienen nada que temer de una victoria de las potencias del Eje.—Efe.

Nueva York, 5.—Radio Nueva York comunica que en la Legación de los Estados Unidos en Belgrado reina una actividad extraordinaria. Durante toda la noche última las puertas de la Legación permanecieron abiertas. El ministro norteamericano ha declarado que se encuentra en contacto permanente con el Gobierno, y que ha celebrado ayer y hoy varias entrevistas con el general Simovich.—Efe.

El Cairo, 5.—Se comunica oficialmente que la ciudad de Adua, en Abisinia septentrional, ha sido ocupada por las tropas inglesas.—Efe.

Atenas, 5.—Comunicado num. 160 del alto mando de las fuerzas griegas: "Después de afortunadas operaciones locales hemos capturado fuertes posiciones al enemigo. Capturamos más de 76 prisioneros, entre ellos un oficial. Fue recogido abundante material de guerra abandonado sobre el terreno."

En otro punto del frente el enemigo atacó nuestras posiciones con carros blindados, siendo rechazados por nuestras baterías antitanques. Efe.

Atenas, 5.—Comunicado oficial del Ministerio de Seguridad Pública: "Las fuerzas aéreas enemigas bombardearon el viernes Argostolion, sin causar víctimas ni daños. También Corfú ha sido bombardeado. Los aviones enemigos ametrallaron a un número de personas.—Efe."



Feria en Leipzig, Primavera 1941.—Italia: Exposición Industrial de la conocida casa "Fiat"

Alemania protesta contra Méjico por la ocupación del "Orinoco" y del "Ahmeln"

CUATRO CAPITANES DE BUQUES ITALIANOS DETENIDOS EN NORFOLK (VIRGINIA)

"Le Matin" también protesta contra los Estados Unidos

Méjico, 5.—El ministro de Alemania, barón Ruedt von Collenberg, ha entregado en el Ministerio mejicano de Asuntos Exteriores la nota de protesta alemana por la ocupación de los navios alemanes "Orinoco" y "Ahmeln" por las tropas mejicanas. La nota exige la retirada de las guardias puestas en los barcos, así como el regreso a bordo de las tripulaciones.—Efe.

Norfolk, 5.—Los cuatro capitanes de buques italianos detenidos en Norfolk (Virginia).

París, 5.—De "acto sin precedentes e injustificable con arreglo al Derecho internacional" califica "Le Matin" las medidas tomadas por los Estados Unidos con los barcos franceses que se hallan en los puertos de la Unión. Para hacer ver la diferencia de la conducta de norteamericanos y franceses dice el periódico que en el mismo momento en que los Estados Unidos tomaban la aludida medida, Marsella tributaba una cordial acogida al almirante Leahy, embajador en Vichy.—Efe.

LA RESPUESTA ES INCOMPLETA, DICEN EN BERLÍN
Berlín, 5.—En la conferencia de Prensa de la Wilhelmstrasse se ha anunciado hoy a los periodistas extranjeros que el Gobierno de los Estados Unidos sólo ha contestado a una parte de la protesta formulada por Alemania con motivo de la incautación de barcos mercantes en puertos norteamericanos. "La respuesta—declara el portavoz oficial—se ha recibido ya, pero no es completa. Washington ha prometido contestar a la segunda parte de la nota alemana".—Efe.

Buenos Aires, 5.—Las autoridades uruguayas se han incautado de los vapores italianos "Armello" y "Fausto" y los daneses "Laura" y "Chassas" que se encontraban desde hace tiempo en el puerto de Montevideo. Efe.

Washington, 5.—Roosevelt ha confirmado en la conferencia de la Prensa la información del "Washington Post", según la cual anularía la inclusión del mar Rojo en la zona de guerra una vez que hubieran terminado las luchas en el continente africano. El presidente añadió que esta decisión no sería llevada a cabo "en unos días". Durante los diez meses primeros de la guerra, los navios norteamericanos fueron autorizados a pasar por el mar Rojo, por el Golfo de Adén. Desde la entrada de Italia en la guerra, añadió el presidente, fué extendida la zona de guerra hasta el Golfo de Adén.—Efe.

París, 5.—"Los Estados Unidos se equivocaron tanto como se equivocó Francia al llegar a entrar en la guerra", ha afirmado De Brinon a los periodistas americanos. El representante en París del Gobierno de Vichy manifestó que Roosevelt ha dicho que luchará por la defensa de las democracias, pero no ha definido lo que democracia sea, con lo cual sucederá que sus soldados irán a luchar por una cosa que ni siquiera saben lo que es. Concluyó diciendo que los Estados Unidos no tienen nada que temer de una victoria de las potencias del Eje.—Efe.

Nueva York, 5.—Radio Nueva York comunica que en la Legación de los Estados Unidos en Belgrado reina una actividad extraordinaria. Durante toda la noche última las puertas de la Legación permanecieron abiertas. El ministro norteamericano ha declarado que se encuentra en contacto permanente con el Gobierno, y que ha celebrado ayer y hoy varias entrevistas con el general Simovich.—Efe.

El Cairo, 5.—Se comunica oficialmente que la ciudad de Adua, en Abisinia septentrional, ha sido ocupada por las tropas inglesas.—Efe.

Atenas, 5.—Comunicado num. 160 del alto mando de las fuerzas griegas: "Después de afortunadas operaciones locales hemos capturado fuertes posiciones al enemigo. Capturamos más de 76 prisioneros, entre ellos un oficial. Fue recogido abundante material de guerra abandonado sobre el terreno."

En otro punto del frente el enemigo atacó nuestras posiciones con carros blindados, siendo rechazados por nuestras baterías antitanques. Efe.

Atenas, 5.—Comunicado oficial del Ministerio de Seguridad Pública: "Las fuerzas aéreas enemigas bombardearon el viernes Argostolion, sin causar víctimas ni daños. También Corfú ha sido bombardeado. Los aviones enemigos ametrallaron a un número de personas.—Efe."

INFORMACION NACIONAL

El embajador de la Argentina visita varios monumentos en Córdoba

Córdoba, 5.—El embajador de la Argentina en España, doctor Escobar, ha visitado en la mañana de hoy algunos monumentos de la ciudad. A las dos de la tarde se trasladó al Parador de Turismo, donde se reunió en un almuerzo con los gobernadores militar y civil, el jefe provincial del Movimiento, alcalde, presidente de la Diputación y otras autoridades.

Al final se pronunciaron discursos de ofrecimiento del almuerzo a diplomático argentino y de agradecimiento por parte del doctor Escobar. El embajador hizo resaltar el cariño de la Argentina a la Patria española, y puso de relieve la hidalguía que en España ha encontrado. "He hallado—dijo—la casa señorial y acogedora que sabe recibir dignamente a sus hijos con cariño entrañable".

El alcalde de la ciudad ha enviado un telegrama al de la capital argentina de Córdoba con el siguiente texto: "En los momentos en que mi ciudad honra su visita ilustre embajador argentino en España, me complace en expresarle el testimonio ferviente de simpatía de Córdoba sujeta a su hermana de América".

Pontevedra, 5.—A propuesta de la Fiscalía Provincial de Tassa el gobernador civil ha impuesto una multa de 25.000 pesetas a los fabricantes de conservas "Crespo, Rivas y Varelas", de Villagarcía, por haber concertado una venta de conservas a precios abusivos, además de serles decomisadas las mercancías. Asimismo impuso dos de 3.000 pesetas, una de 2.500 y varias de 1.000 por denuncia ilegal de maíz y aceite.—Otra.

Oviedo, 5.—Un concurso de "Teatro regional" ha sido abierto por la Diputación Provincial ovetense. Se adjudicaron premios de 3.000 pesetas al mejor poema dramático, de 3.000 a un drama y de 2.000 a una comedia de sainete.

718.000 toneladas hundieron los alemanes en el mes de marzo

Sólo ayer perdieron los ingleses 57.299 y un crucero auxiliar de 13.245 toneladas

PROSIGUEN LOS AVANCES, REBASADA BENGHASI

Berlín, 5.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "En la costa de Libia las tropas motorizadas alemanas e italianas, así como las unidades acorazadas, persiguen encarnizadamente al enemigo, que se retiró hacia el Norte. En las primeras horas de la mañana del 4 de abril, Bengasi, capital de Cirenaica, fué conquistada. Como ya se anunció, los "Stukas" del Cuerpo de aviación alemán apoyaron con eficacia los combates terrestres que se libraron en los alrededores de Bengasi el 3 de abril. Al Este de Sollum fueron bombardeadas con bombas de gran calibre las columnas blindadas enemigas. En estos ataques tres aviones "Hurricane" fueron derribados por nuestros cazas de escolta.

Nuestros submarinos han atacado nuevamente el mismo convoy que ya, según el comunicado de ayer, había perdido diez barcos, que desplazaban cincuenta y ocho mil toneladas. Cuarenta y ocho mil quinientas toneladas más han sido hundidas en este segundo ataque, con lo cual el número de barcos echados a pique se eleva a dieciocho, y el desplazamiento a ciento seis mil quinientas toneladas. El cargamento de estos buques iba destinado a Inglaterra. Una unidad de la Flota alemana que opera en aguas transoceánicas ha hundido al crucero auxiliar británico "Voltaire", de 13.245 toneladas, y al transportador "Britannia", de 8.799.

Los aviones de reconocimiento ofensivo bombardearon ayer, en aguas de Inglaterra, a tres barcos mercantes enemigos, que resultaron seriamente averiados. Otras escuadrillas aéreas atacaron los aeródromos y las instalaciones portuarias de las costas Este y Sudeste de la Gran Bretaña. Los cazas alemanes derribaron a dos aparatos enemigos, tipo "Spitfire", sin sufrir ninguna pérdida por su parte. En los combates aéreos librados al Sur del Canal de la Mancha los ingleses perdieron otro "Spitfire".

Durante la pasada noche importantes núcleos de aviones alemanes atacaron una vez más los objetivos militares de la ciudad de Devonmouth, en el Canal de Bristol, donde fueron provocados grandes incendios. También fué bombardeado con éxito el puerto de Great Yarmouth. Algunos aviones enemigos efectuaron una incursión sobre el Oeste de Alemania. Todas las bombas cayeron en pleno campo y no hubo que registrar daños. Las tentativas de bombardeo un puesto situado en territorio ocupado fracasaron gracias a la intensa reacción opuesta por la D. C. A. alemana. En este intento el enemigo perdió tres aparatos. De este modo las pérdidas inglesas desde el 1 al 4 de abril se elevan, en total, a 42 aviones, de los cuales 14 han sido derribados por la artillería antiérea, los cazas y la Marina de guerra, y 27 han sido destruidos en el suelo. En el mismo periodo de tiempo la aviación alemana sólo ha perdido nueve aparatos.

Durante el mes de marzo ha proseguido con éxito la guerra económica contra Inglaterra. Las fuerzas navales alemanas han hundido en el Atlántico y en aguas de Ultramar 193.800 toneladas, y los submarinos han echado a pique en las rutas británicas que se extienden hasta la costa del Africa Occidental 325.000 toneladas; la aviación ha destruido 200.000 toneladas de barcos mercantes enemigos. Así, pues, el enemigo ha perdido en dicho mes más de 718.000 toneladas de su flota comercial. Además, un gran número de vapores han sido destruidos por las minas colocadas por nuestras fuerzas navales y nuestra aviación. Por otra parte, muchos barcos han resultado averiados, bien por la acción de esas minas o por las bombas y algunos de ellos pueden considerarse como perdidos.—Efe.



FRENTE GRIEGO-ALBANO. Patrulla alpina italiana de exploración

EL GOBIERNO DE WASHINGTON PRETENDE ENVIAR SUS TRANSPORTES A TRAVES DEL MAR ROJO

Para ello eliminaría este mar de las zonas de guerra

Nueva York, 5.—Refiriéndose a la declaración de Roosevelt, según la cual los barcos de los Estados Unidos serían autorizados próximamente a atravesar el mar Rojo, la Associated Press comunica que la Oficina Federal de Navegación dispone de más de cien mercantes que podrían ser empleados en el transporte de material de guerra a las bases inglesas de Egipto o inmediatas. Desde aquí se efectuaría el transporte a Grecia o Africa del Norte, utilizando los convoyes británicos.—Efe.

Washington, 5.—Roosevelt ha confirmado en la conferencia de la Prensa la información del "Washington Post", según la cual anularía la inclusión del mar Rojo en la zona de guerra una vez que hubieran terminado las luchas en el continente africano. El presidente añadió que esta decisión no sería llevada a cabo "en unos días". Durante los diez meses primeros de la guerra, los navios norteamericanos fueron autorizados a pasar por el mar Rojo, por el Golfo de Adén. Desde la entrada de Italia en la guerra, añadió el presidente, fué extendida la zona de guerra hasta el Golfo de Adén.—Efe.

París, 5.—"Los Estados Unidos se equivocaron tanto como se equivocó Francia al llegar a entrar en la guerra", ha afirmado De Brinon a los periodistas americanos. El representante en París del Gobierno de Vichy manifestó que Roosevelt ha dicho que luchará por la defensa de las democracias, pero no ha definido lo que democracia sea, con lo cual sucederá que sus soldados irán a luchar por una cosa que ni siquiera saben lo que es. Concluyó diciendo que los Estados Unidos no tienen nada que temer de una victoria de las potencias del Eje.—Efe.

Nueva York, 5.—Radio Nueva York comunica que en la Legación de los Estados Unidos en Belgrado reina una actividad extraordinaria. Durante toda la noche última las puertas de la Legación permanecieron abiertas. El ministro norteamericano ha declarado que se encuentra en contacto permanente con el Gobierno, y que ha celebrado ayer y hoy varias entrevistas con el general Simovich.—Efe.

El Cairo, 5.—Se comunica oficialmente que la ciudad de Adua, en Abisinia septentrional, ha sido ocupada por las tropas inglesas.—Efe.

Atenas, 5.—Comunicado num. 160 del alto mando de las fuerzas griegas: "Después de afortunadas operaciones locales hemos capturado fuertes posiciones al enemigo. Capturamos más de 76 prisioneros, entre ellos un oficial. Fue recogido abundante material de guerra abandonado sobre el terreno."

En otro punto del frente el enemigo atacó nuestras posiciones con carros blindados, siendo rechazados por nuestras baterías antitanques. Efe.

Atenas, 5.—Comunicado oficial del Ministerio de Seguridad Pública: "Las fuerzas aéreas enemigas bombardearon el viernes Argostolion, sin causar víctimas ni daños. También Corfú ha sido bombardeado. Los aviones enemigos ametrallaron a un número de personas.—Efe."

Los agotados consiguen dominar su espíritu, sus músculos y sus nervios, al suprimir la fatiga y la debilidad nerviosas.

En el exhaustivo trabajo mental que requiere al combato sistemático y lúgido de ideas, pronto se recobra la integridad potencial del cerebro.

El trabajo nervioso, consecutivo a trabajos físicos, preocupaciones o disgustos, se transforma en sueño reparador.

En las edades infantiles se alivia el peligro de la enfermedad, al cuerpo y las herramientas mentales de los niños se desarrollan con normalidad.

Las madres que llevan a su hijo en las entrañas, dan luz y crean niños sanos y fuertes.

En las formas incipientes y avanzadas de la tuberculosis se ejerce una acción estimulante sobre la nutrición.

...perciben inmediatamente el resurgir de sus energías por la acción benéfica de Foforo Ferrero.

¡Foforo Ferrero, por su alto contenido en fósforo orgánico natural y vitaminas, compensa la pobreza de la alimentación común, por sus propiedades tónico-reconstituyentes, obtiene una rápida mejoría del estado general, una mayor capacidad y resistencia para las labores intelectuales, un aumento de las fuerzas y un progresivo aumento de peso.

De venta en todas las farmacias

Foforo Ferrero